



左上:宿茂臻向巴力斯塔(右)赠送球衣。右上:U15冠军队员在京鲁大战前展示奖杯。
主图:一场大胜之后,泰山队全体队员向球迷致谢。图源:山东泰山足球俱乐部官方微博。

看六比零一场大胜 忆三十年风雨彩虹

U15夺冠梯队亮相,巴力斯塔归来,京鲁大战串起泰山队职业联赛辉煌与荣耀

记者 尹成君 报道

体现深度

U15小将分享荣耀时刻

今年8月22日,山东泰山U15队在第四届中青赛男子初中年龄段U15组全国总决赛中,以3:0击败广东铭途A队U15,泰山青训连续四届获得中青赛该组别冠军。这样的荣誉在全国青训阵营中属于头一份,也是山东泰山足球俱乐部与泰山足校“高度一体化”战略的又一硕果。

8月31日,泰山U15的小球员们带着冠军奖杯来到济南奥体中心,与球迷们进行互动,一起高喊着“we are one”!向球迷展示自己取得的成绩。

也许这座奖杯只是小球员们整个职业生涯中不算起眼的一座,但它注定是小球员们传承荣耀的开端,记录着他们与泰山青训一起走过的不平凡历程。

中场休息时,泰山青训队伍中更年轻的U10和U11梯队的小球员上场进行表演,泰山青训就是依靠一步一个脚印的提升,培养出了无数优秀球员。

除了U15外,泰山的其他梯队在中国足坛同年龄段中都属于佼佼者,收获了10个全国赛事冠军。在去年举行的首届全国青少年三大球运动会中,山东队获得男足冠军,这支球队就是以U18梯队为主要班底。

在泰山队教练席上,坐着教练组组长韩鹏,他也是从泰山青训中走出来的佼佼者。作为后辈们的老大哥,他经历了泰山的辉煌,也和球队一起挺过了难关。在最困难的

8月31日,对山东泰山U15梯队的小伙子们来说,是一个终生难忘的日子。这一天,他们高举着中青赛冠军奖杯在济南奥体中心体育场绕场一周,接受观看中超“京鲁大战”的现场球迷们欢呼。随后,泰山历史上第一名外援巴力斯塔也亮相奥体,接过老队友宿茂臻送给他的泰山球衣。山东籍奥运冠军张成龙全场领唱国歌,比赛开始时东看台出现了巨型TIFO“百年足球梦!我们一直在!”

这一幕幕串联,如同6:0一样,深深印入球迷们的脑海,传承与荣耀在这一刻被具象化。

时候,他依旧想着怎样让更多的年轻球员逐渐成为顶梁柱。

从泰山B队到一线队,彭啸、史松宸等球员在他的培养下逐渐成熟,在本场与国安的比赛中,他没忘记那些需要机会展示自己的后辈,19岁的王昊斌、20岁的玉素甫江在这场比赛中首次亮相中超。山东泰山俱乐部的足球理念再一次得到呈现,完备的人才培养体系让泰山俱乐部充满希望。展望未来,泰山俱乐部与泰山足校将持续深化“高度一体化”战略,在青训、赛事、管理等方面全面发力,为中国足球发展贡献更大力量。

感受温度 巴力斯塔泪洒奥体

8月31日的京鲁德比,球迷们不仅体会到了胜利的快乐,还感受到了俱乐部温情的一面。赛前,泰山俱乐部副总宿茂臻热情拥抱了一名中年人,拥抱瞬间,两人热泪盈眶,往日一幕幕涌上心头。也许年轻的球迷对这位老外感到陌生,但老球迷们一眼就看出了他是谁,他就是泰山历史上第一位外援巴力斯塔。

当球迷在看台被瓦科大四喜的封神表现折服时,也不该忘记这位在场边哭成泪人的老相识。

今年刚满50岁的巴力斯塔在1998年加盟泰山,那时的他只有23岁,青春无限。1999年赛季,巴力斯

塔打入六球,帮助泰山夺得国内职业联赛首个“双冠王”。此后巴力斯塔一直与泰山队保持着良好关系,这一次,泰山俱乐部在重要的“京鲁大战”战前将他邀请到济南,一同见证这场精彩的对决。

赛前,作为1999年一同共事的泰山老队友,俱乐部副总宿茂臻将巴力斯塔邀请到场上,给他送上最新版的泰山橙色球衣,两人拥抱良久并互致问候。这一刻,巴力斯塔热泪盈眶,向着全场球迷挥手致意。

巴力斯塔的亮相也把球迷的思绪带到了1999年泰山首获“双冠王”的时代,从主帅桑特拉奇到那批荣耀加身的球员,从宿茂臻、李霄鹏、舒畅等齐鲁绿茵悍将到巴力斯塔、萨沙和马麦罗三个外援,每一个人的形象都深深镌刻在了山东球迷心头。

泰山俱乐部邀请老外援前来现场观战,也是泰山精神的一种传承。这一天的济南奥体中心体育场,除了宿茂臻、巴力斯塔,也有从2000年起为泰山奉献至今的现任球队领队范学伟,以及在此后争冠征程中立下汗马功劳的现任教练组组长韩鹏。比赛场上,还有为泰山效力场次最多的王大雷等。从宿茂臻、巴力斯塔,到范学伟、韩鹏,再到王大雷、郑铮、刘彬彬,一代又一代传递着泰山精神的接力棒,将坚忍不拔、永不放弃的比赛态度和团队协作精神延续下来。

共享热度 巨型TIFO让全场沸腾

在这场备受关注的“京鲁大战”赛前,山东橙浪球迷协会在东看台准备了巨型TIFO(大型横幅),上面画有一辆橙色的泰山大巴,写着“百年足球梦!我们一直在!”十个大字。本场比赛,有四万多名球迷前来现场观战,创下了本赛季济南奥体中心上座率的新纪录。

用战绩把球迷请回看台,泰山俱乐部做到了!

这幅巨型TIFO代表了球迷们的心声,同时也体现出球迷对泰山俱乐部投资方济南文旅集团管理水平的首肯,大家拧成一股绳,同圆百年足球梦。

泰山队不负众望,以6:0大胜国安,用永不言败的气魄展示了泰山精神。

四万名球迷用最响亮的声音为俱乐部加油,在球员与教练谢场时,他们久久不愿离去,高喊着王大雷、瓦科的名字。

泰山用战绩把球迷请回球场,球迷用真情实意回馈球队,俱乐部与球迷的双向奔赴,值得点赞!

展现高度 奥运冠军领唱国歌

鲁京大战开始前,济南文旅集团还特意安排了山东籍奥运会

冠军张成龙领唱国歌,这不仅是一个简单的赛前环节,还将足球、体育精神与国家荣誉结合。

资料显示,出生于山东淄博的张成龙是我国优秀体操运动员,张成龙曾在2012年伦敦奥运会上斩获男子体操团体金牌,也是世锦赛、亚运会和全运会大满贯冠军选手。

张成龙是齐鲁健儿的杰出代表,济南文旅邀请他成为国歌领唱嘉宾,旨在激发现场球迷对家国的深厚情感,情怀拉满。当球迷看到家乡的英雄站在场地中央引领万人高歌,认同感和自豪感油然而生,情感共鸣渲染比赛氛围,观众更加投入。

奥运冠军身上体现的爱国情怀与体育精神,是足球俱乐部长期发展所需要的内驱力,这种精神的传递对现场观众,尤其对青少年具有非凡的教育意义。

从赛事运营角度看,邀请奥运冠军参与比赛的重要环节,为比赛增添了亮点与看点,显示了济南文旅在提升赛事文化内涵方面的创新尝试。

奥运冠军令比赛的庄严感和仪式感拉满,参赛球员和观众能更加深刻地感受到体育赛事超越胜负之外的丰富内涵。

这样例子也并不鲜见。2023年中超揭幕战上,曾获得2012年伦敦奥运会帆船项目金牌的女子奥运冠军徐莉佳就在上海申花与山东泰山的比赛开始之前引领全场观众高唱国歌。

当张成龙领唱国歌,当“百年足球梦,我们一直在”的呐喊在心头回荡,足球赛事得以升华,它超越竞技,成为凝聚人心、传递价值的重要载体。